

Конкурсы детского творчества - ступеньки к развитию способностей детей

Одной из задач художественно – эстетического развития детей в контексте требований Федерального образовательного стандарта дошкольного образования является художественное воспитание и реализация самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и другой).

В современной дошкольной педагогике наряду с педогогическим аспектом о детском художественном творчестве уделяется большое внимание. Как отмечал выдающийся ученый-педагог Л.С. Выготский: «Детское творчество научает ребенка овладевать системой своих переживаний, побеждать и преодолевать их и учит психику восхождению».

Для развития детского творчества необходимо создание определенных условий, одним из которых является участие в конкурсах детского творчества. Конкурсы детского творчества – это ступеньки к развитию способностей детей.

Начиная с 2012 года, педагоги нашего учреждения сотрудничают с ООО «Маркетинговый центр «Сентябрь» (г. Москва), который организует Всероссийские детско-юношеские конкурсы рисунка и прикладного творчества и проводит сертификацию уровня образовательных услуг педагогов и учреждения в целом.

В 2017 году в шести конкурсах, организованных центром приняли участие 70 воспитанников ДОУ с 3-х до 7-ми лет, 24 из них принимали участие 2-3 раза. Было подготовлено 100 работ. 10 детей заняли призовые места по Сибирскому федеральному округу, 20 детей – по Иркутской области, 53 – по Мамско-Чуйскому району. Все призеры получили дипломы от организаторов конкурсов. 17 детей, не занявшие призовых мест, получили свидетельства участников.

На основании протокола тестирования услуг в области образования были подведены итоги сертификации за 2017

год. Во Всероссийском рейтинге учреждений дошкольного образования МКДОУ детский сад «Теремок» вошло в 9% лучших и получило «Бронзовый сертификат» соответствия образовательных услуг.

По результатам тестирования были также отмечены наиболее активные педагоги: Гончарова Н.И., Герасимова С.Н. получили «Серебряные сертификаты», а Дикамова З.Г., Захарова А.В., Матюшина Л.И., Семенова Т.Н., Смолянская Е.В. – «Бронзовые сертификаты».

В этой оценке образовательных услуг учтены неформальное отношение педагогического коллектива к процессу обучения, общий уровень подготовки воспитанников в учреждении, умение выделить и поддержать наиболее способных детей.

Старший воспитатель
МКДОУ «Теремок» Сильченко Л.Н.

Музейная жизнь

С 1 февраля в фойе краеведческого музея работает фотовыставка

«... СТРАНИЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ»

Предоставлено 11 распечаток газеты «Мамский горняк». Первая распечатка датирована 24 июня 1941 года, первая газета военного времени. Остальные 1943-44 года. Тогда газета выходила два раза в месяц тиражом 500 экз. Сейчас на сайте областной библиотеки «Молчановки» имеется 163 номера «Мамского горняка» военного времени.

На открытие выставки были приглашены дети, внуки, правнуки тех, о ком писала газета в 1943-44 годах - Харлапановых, Богаевых, Ильиных, Малышевых, Щаповых...

Также были приглашены старожилы и неравнодушные к истории района мамчане.

На базе таких фотовыставок самопроизвольно сформировалось поселковое

краеведческое общество с активом в 4-6 человек. Посетители не только зрители, а активные участники, дополняют мероприятие новыми фотографиями и материалами. Характерной чертой таких мероприятий стало то, что при закрытии выставки материалов на ней больше, чем при открытии.

Что печатала газета «Мамский горняк» 75 лет назад:

Приказы Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина:

- о присвоении звания гвардейских, дивизиям отличившимся в Курской битве;

- о проведении первого артиллерийского салюта в честь освобождения Белгорода и Орла.

Благодарность И.В. Сталина трудя-

щимся бодайбинских золотых приисков и слюдяных рудников, собравшим 1 400 000 рублей и 20 кг, 922 грамма золота на строительство боевых самолетов.

Задание наркома Соснина на добычу слюды в сентябре - 350 тонн.

Итоги социалистического соревнования между трудовыми коллективами.

Присвоение звания ударника. Уборка картофеля в совхозе. Заготовка дров для школы. Подписка на Третий Государственный займ. Успеваемость в школе. Критические материалы в адрес конкретных лиц: грязь в общежитии, плохая работа столовой, электростанции и многое другое. Письма с фронта. Официальные сводки с фронта и т.д.

Заметка - «Впереди голец Дедовский», сменного мастера Малышева.

Сегодня в краеведческом музее хранится орден Ленина и другие награды согдиондонца Василия Васильевича Малышева.

75 лет назад, в 1943 году, произошел коренной перелом в ходе Великой Отечественной Войны.

В январе 1943 года прорвана блокада осажденного Ленинграда.

В феврале 1943 года, Красная Армия в кровопролитных боях окружила и уничтожила в Сталинграде гордость германского вермахта - Шестую Армию. Командующий, маршал Паулюс, взят в плен.

В августе 1943 года, Красная Армия в кровопролитных боях на Курской дуге разгромила ударную немецко-фашистскую группировку.

В сентябре 1942 года в Бодайбинском районе произведена массовая мобилизация. Попали бодайбинцы и мамчане под Ленинград и Сталинград. Из каждых трех призванных, один оставался в ленинградских болотах или сталинградских сте-

пях, второй возвращался изувеченным, третьему повезло.

За период войны из Бодайбинского района призвано 12 254 человека. На плитах памятника Воинам - бодайбинцам 3,5 тысячи имен не вернувшихся. За последние годы бодайбинские краеведы установили имена еще 580 погибших и пропавших без вести воинов.

Город установит дополнительные плиты.

В декабре делегация Иркутской области, во главе с губернатором С.Г. Левченко открыла на «Невском пяточке» памятную плиту погибшим иркутянам.

В декабре 1941 года сибирские дивизии отстояли Москву.

В Сталинградской операции участвовали тридцать три сибирских соединения. Именно сибирские дивизии были непобиваемым козырем Верховного Главнокомандующего.

Фотоматериалы для выставки представили:

Васина Людмила Михайловна,
Гришин Алексей Михайлович,
Марков Владимир Александрович,
Малышев Валерий Николаевич,
Панов Александр Анатольевич,
Кусков Виктор Александрович,
Подряухин Сергей Александрович,
Ильин Николай Гаврилович,
Шатова Ольга Александровна.

Также приглашенные могли ознакомиться с новой книгой-альбомом «Город Бодайбо и поселения по реке Витим».

Залуцкий Алексей Алексеевич подарил краеведческому музею интересный камень, похожий на метеорит: оплавленные края, необычный цвет, тяжелее обычных камней. Найден при земляных работах.

Выставка в фойе краеведческого музея будет работать до конца февраля.

**Зав. отделом музейных фондов
Виктория Щербакова**